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Плювака В. М. 

НФаУ 

 

АНАЛІЗ ЗБІРКИ Г. СКОВОРОДИ «САД БОЖЕСТВЕННИХ ПІСЕНЬ» 

У РАКУРСІ СЬОГОДЕННЯ 

 

Збірка Г. Сковороди «Сад Божественних пісень» і сьогодні бентежить 

нас своєю глибиною, неосяжною мудрістю й кришталевою чистотою. 

«Шукаємо щастя по країнах, століттях, а воно скрізь і завжди з нами; як риба 

у воді, так і ми в ньому і воно біля нас шукає нас самих» – ці слова 

славетного філософа є актуальним і зараз.  

Всі пісні циклу «Саду» супроводжуються епіграфами з Біблії, 

примітками, коментарями. Історія утворення циклу «Саду» переконує нас у 

тому, що пізніше пісні мають більш моралістичний характер. Так, у чернетці 

пісня «Всякому городу нрав і права» мала епіграф з Горація, творами якого 

вона і навіяна. А ось у циклі вона дістала епіграф з Біблії. Чітка паралель 

простежується між тим, як Будда і Сковорода здобули найвищу істину. Вони 

обидва отримали її в результаті містичного осяяння, якому передували 

духовні пошуки, і це сталося в саду. Недаремно поетична збірка має назву 

«Сад Божественних пісень». Вже кілька століть ця збірка користується 

найбільшою популярністю – пісні переписувалися, розповсюджувалися, 

деякі з них покладені на музику та стали піснями. «Сад божественних 

пісень», «Байки Харківські» стали джерелом натхнення та творчості кількох 

поколінь митців.  

Кожна пісня у збірнику спонукає нас на роздуми, це видима і невидима 

природа. Невидиму природу допомагає нам пізнати Біблія. Пісні Сковороди – 

ніби відображення цієї невидимої природи. Більшість з пісень – це 

відображення українського буття, філософські рефлексії, що базуються на 

українських традиціях. Так, у першій пісні автор ніби демонструє 

прихильність до християнського сприйняття світу. Г. Сковорода 
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протиставляє божественний ідеальний світ світу земному: «Кинь світ оцей 

закутний. Він завше темний ад, «Линь в гори, світлий град». Звісно, земний 

світ трактується як нечистий. І щоб полинути в ідеальний світ людина 

повинна звільнитися від скверни. Автор вважає потрібним освоєння 

людиною зовнішнього світу його завоювання. Головним має бути пізнання 

внутрішнє, сердечне. Цю думку ми спостерігаємо у 28 пісні «Саду». 

«Найпотрібніше тобі ти знайдеш лиш у собі». «Коли в серці нуда, буде скрізь 

тобі біда», але філософ не говорить, як саме буде відбуватися внутрішнє 

пізнання. Г. Сковорода неодноразово демонструє у віршах негативне 

сприйняття світу зовнішнього. Таким чином, його філософію можна 

трактувати як песимістичну, звідси і «втеча від світу». Якщо розглянути 10 

вірш «Саду» «Всякому місту – звичай і права» «Всяка тримає свій ум 

голова», то можна сказати, що Сковорода не тільки перераховує різні 

соціальні аномалії, згадує, коли Петро заради чинів тре панські кутки, а 

Федір – купець обдурює людей, тобто всякому голову крутить свій дур, Але 

все це суєта-суєт, ніщо перед лицем смерті: «Навіть царя не обійде вона».  

Г. Сковорода негативно ставився до нових цивілізаційних змін, він 

сприймав місто як осередок зла, нечистоти, протиставляє ньому 

незаплямовану природу. Прикладом цього є його вірш – пісня 12 із «Саду», 

де він пише: «В город не піду багатий – у полях я буду жить!» «Бо міста хоча 

й високі, в море розпачу штовхнуть». Г. Сковорода допускав можливість 

людини піднятися до божественного невидимого світу. Скептично ставився в 

цілому, у 23 пісні «Саду» мова йде про те, що людина марнує час, який є 

великою цінністю: «Краще десять плідних літ, ніж безплідний весь вік». Але 

не зовсім правильно бачити в його філософії тільки песимізм. Г. Сковорода 

готовий просто насолоджуватися красою видимої природи, хоча це 

поєднується у нього з очищенням душі. Про це йде мова у 3-пісні «Саду»: 

«Весна люба, гей пришла, зима люта, гей, пройшла. «Гей, печале, геть 

відсіль, не знівечуй красних сіл».  
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«Сад Божественних пісень» Г. Сковороди – це філософське 

відображення його внутрішніх переживань та пошуків себе, духовного буття 

українського народу. Тому цей твір залишається актуальним та цікавим 

сучасному поколінню. 

 

Саліонович С., Красіков М.М. 

НТУ «ХПІ» 

 

ФОТОХУДОЖНИКИ ХПІ: ОЛЕНА ДОЛЖЕНКО 

 

Відома українська фотографиня Олена Долженко народилася у Харкові 

у 1975 році. В дитинстві Олені подобалося малювати, але вона не планувала 

пов’язати це зі своїм майбутнім. В 11 років Олена захопилася фотографією, і 

з того часу не припиняла цікавитися фотомистецтвом. Коли прийшов час 

вступати до вишу, Олена обрала професію економіста-менеджера і вступила 

до Національного технічного університету «Харківський політехнічний 

інститут», який успішно закінчила у 1998 році. Далі працювала за фахом, але 

захоплення фотомистецтвом ставало все важливішим у її житті, і зрештою 

Олена вирішила у 2015 році пройти курс у Фотошколі Володимира 

Оглобліна. За словами Олени, з того часу фотографія стала для неї не просто 

улюбленим хобі, а серйозним професійним заняттям і способом життя. 

Основними її творчими напрямами стали тревел-фото, пейзажне фото, стріт-

фото, репортаж.  

Перша виставка, у якій Олена брала участь, відбулася у місті Суми у 

2016 році під назвою «Перекотиполе-2016». 

Перша персональна виставка Олени під назвою «Дарунок Бога» 

пройшла у Харкові у галереї «Мистецтво Слобожанщини» та Художній 

галереї Художньо-меморіального музею І.Ю. Рєпіна в Чугуєві у 2018 році. 

Присвячена вона була Грузії, яка буквально зачарувала харківʼянку і 

краєвидами, і дивними обличчями сільських мешканців, особливо старшого 
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